

# 首府多方联动护航中考



7月21日8时30分,一年一度的呼和浩特市中考在全市29个考点同时开考,28268名考生步入953个考场。为了更好的服务考生和家长,本报在全市6个考点设置了中考加油站,搭帐篷,送水送扇子,在炎热的天气里,为考生和家长送去丝丝凉意。



志愿者挂起《北方新报》服务中考条幅

## 恩师送考团出马

7月21日上午,在呼和浩特市第三十八中学考点门口,七八个身着统一红色文化衫的人引人注目,只见他们人手一朵向日葵,撑的太阳伞上也印着向日葵图案,拉的条幅上则写着“今日疯狂,明日辉煌”,每个人都和前来参考的考生拥抱助力,并嘱咐着注意事项。

“向日葵寓意‘一举夺魁’,红色寓意‘开门红’……”他们是启秀中学东校区初三教学组的老师们,当日特意组团前来给考生加油助力。教师团里的英语老师吴楠楠告诉记者,送考是他们学校的传统,统一着装和向日葵都是他们花的小心思,就是想让考生看到以后能心安,为他们加油鼓劲。

恩师送考团的着装和花束比较显眼,行为暖心,考生们和恩师拥抱、合影留念,然后自信满满地进入考场。



祝考生一举夺魁

## 城管局为考生送上贴心服务

设置中考服务台,为考生送上清凉解暑绿豆汤,清理占道共享单车……中考首日,呼和浩特市四区城管局提前部署,为考生和家长们送上贴心服务。

当日,新城区城管局在辖区8个考点都设立了爱心服务站,并悬挂“疫情期间保持距离”的提示板,同时,三中队的执法人员在第二中学考点门前清理散发宣传单页人员。

在第三十五中学考点门前,赛罕区城管局设立了城管服务岗,这样的服务岗在赛罕区有6个,除了必备药品外,城管局还准备了清凉解暑的绿豆汤,考试期间,执法人员还持续对周边流动摊贩、店外经营、非机动车乱停放、高音喇叭等违规行为进行治理,确保考点周边的市容秩序良好。“考试期间,我们还对夜间破路、流动摊贩等行为进行规范,避免噪声扰民,保证考生的休息。”赛罕区城管局工作人员告诉北方新报正北方网记者。

回民区城管局也在考场外支起了服务中考的帐篷,为考生家长提供休息区,也为考生准备了考试工具和应急药品等,同时加大力度整治考场周边秩序,增加道路洒水频次和保洁频次。

玉泉区城管局除了设立服务岗外,还提前安排队员,梳理考点周边市容秩序,严禁临街商户违规占用人行便道,严禁使用高音器材,配合交警和学校做好警戒工作,规范车辆停放秩序,确保道路通畅。



考前再复习一下

## 交警有点忙

中考首日,师大附中考场门口并不平静,两名考生走错考场,一名考生路上耽搁,开考后还未到达……7月21日,交管赛罕大队三中队的交警出动骑警,帮3名考生及时到达考场。

7月21日8时,交管赛罕大队三中队在师大附中门前进行中考考务保障,忽然有两名考生焦急地向交警求助,称走错了考场,本应在第十八中学考点参加考试的两人却来到了附中考点。情况紧急,中队长李军敏立即派两名骑警护送考生,并做好道路秩序疏导,确保考生安全及时到达考点,10分钟后,考生安全到达正确的考点,听到此情况,焦急的家长也露出了笑容,对执勤警力热心帮助、安全快速送孩子进考场表示感谢。

无独有偶,8时40分,赛罕交管三中队民警、辅警正在附中考点执勤,附中的一名老师紧急向交警求助,称一名学生因故出门晚了,现在正在赶往考场的路上,此时距离开考已过去10分钟,执勤民警来不及多说,立即安排骑警去接考生。辅警潘昊一边了解考生现在的位置,火速赶往,一边让同事用对讲机通知沿线交警,做好交通疏导工作。约5分钟后,潘昊将考生顺利接到考场参加考试。

7月21日早晨,呼和浩特两名考生在前往呼和浩特市第八中学考点的途中,正值早高峰时段,加上交通管制,路上车辆行驶缓慢,家长担心耽误孩子进考场的时间,急忙找到交警求助。了解情况后,执勤交警立即联系第八中学考点门口的同事,两位交警驾驶警用摩托车赶往求助地点,与家长会后,快速安排考生坐上警用摩托车,并戴好头盔,拉响警报,于8时11分护送考生到达考场,全程仅用4分钟。



交警维护秩序

## “绿色通道+单独考场”为受伤考生助力

7月21日,呼和浩特市第三十八中学考点为一位坐着轮椅的考生开辟了绿色通道,并在一楼为其专门设置了考场和监考老师。

“考生是启秀中学东校区的,因为刚做完手术,行走不方便,所以中考的前一天,启秀中学东校区申请为该考生开辟绿色通道。”呼和浩特市第三十八中学工作人员赵大伟告诉记者,经核实后,他们第一时间向新城区教育局申请报备,并为学生开辟了绿色通道。

中考首日,该考生在交警的帮助下顺利来到学校,随后考点老师和交警交接,并将他提前10分钟送入考场。11时考试结束,老师将考生护送出来,并顺利交给考生家长。

“针对特殊情况,我们都会开辟绿色通道,在接下来的两天中,我们也会一直关注该考生。”赵大伟说道。



《北方新报》志愿者向陪考家长免费发放报纸和矿泉水

## 一考生突发胃痉挛

“您好,能帮帮我吗?我急需止疼药,急需寻找一位医生……”21日8时15分,赛罕区第二十九中学考点外,一位考生家长突然将车停在路边,从车上跑下来,满头大汗,表情慌张,她跑到两名城管执法人员面前,焦急地求助。

“到底怎么回事,您不要着急,慢慢说。”赛罕区城管大队第七执法中队的执法人员问道。“我女儿突然肚子疼得厉害,马上就要开考了,有没有医生帮忙看看。”两名执法人员随即跟着家长跑到车前,看见考生坐在后座,手捂肚子,脸色苍白,满头大汗,剧烈的疼痛让考生直不起腰来。城管执法人员赵斌急忙半蹲下说:“来,爬在叔叔背上,叔叔背你进学校找校医。”在考生家长和另一名执法人员地搀扶下,考生慢慢爬到了他的背上,赵斌背着考生将其送到了学校校医室。

赵斌在接受北方新报正北方网记者采访时说:“这名考生突发胃痉挛,在来考场的路上肚子剧烈疼痛,母亲无奈进行求助,作为执法人员,我们有义务有责任进行帮助。”



北方新报正北方网记者为网友进行现场直播

(北方新报正北方网记者综合报道)